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ВСТУП 
 
У цьому виїзному навчальному модулі наше завдання дослідити Київ через 

призму концепції Quadruple Helix. Кожен з п’яти днів присвячений одній з 

наступних перспектив: 

-       Розвиток столиці. Масштаби і складнощі будівництва в місті. Нові будинки 

гармонійно вписуються чи шкодять архітектурному ансамблю міста? 

-       Економіка міста. Велике та крафтове виробництво - платники податків чи 

творці цінності та роботодавці? 

-       Культурна столиця. Місто широких культурних можливостей та креативний 

драйвер України. Чи став Київ важливим культурним центром Східної Європи? 

-       Київ інноваційний. Як держава та бізнес реагують на інноваційні та 

технологічні виклики сучасності? 

-       Освітній центр. Освіта як фундамент майбутнього держави. Чи можна 

трансформувати державну освіту чи сподіваємось на приватні школи – 

найбільш гнучку складову освітньої екосистеми? 
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МОДЕЛЬ QUADRUPLE HELIX 
 
 

У наш час інновації дуже швидко застарівають, і важко уявити 

підприємця-одинака, який успішно долає виклики сучасності. Все більше 

компаній розуміють, що вижити поодинці майже неможливо, тому 

об’єднуються. Бізнес не може існувати у вакуумі — підприємці діють у рамках, 

визначених державою, і потребують кваліфікованих працівників. А запит на 

інновації надходить від громадянського суспільства. Сучасні проблеми 

вимагають сучасних рішень, тому держава, бізнес, освіта й громадянське 

суспільство повинні співпрацювати задля спільної мети.  

Модель Quadruple Helix зосереджується на взаємодії чотирьох основних 

підсистем у інноваційних системах — освіта (разом із науковими 

дослідженнями), бізнес, уряд і суспільство. Згідно з моделлю, інновації є 

продуктом не лише внутрішніх досліджень, а й виникають внаслідок співпраці 

між усіма учасниками системи. 

 
         Модель Quadruple Helix 
 

Завдяки такій взаємодії держава фінансує наукові дослідження у галузях, 

розвитку яких потребує економіка сьогодні та в перспективі. В результаті освіта 

https://encyclopedia.pub/entry/35805
https://encyclopedia.pub/entry/35805
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та наука поєднуються в одне ціле та залучаються до реальності — потреб 

держави. 

Взаємодія бізнесу та науки дозволяє швидко та якісно розробити і 

впровадити інновації. Прикладом такої взаємодії є різного роду хаби, бізнес-

інкубатори та акселератори, на базі яких підприємці можуть реалізувати 

інноваційну ідею, знайти інвестора та розвинути свій бізнес. У світі широко 

практикується створення дослідницьких інститутів при університетах, які 

займаються вирішенням проблем для бізнесу. 

Таким чином наукові установи набувають ключового значення моделі 

Quadruple Helix, оскільки університети та інститути починають грати роль 

генератора нових та агрегатора наявних знань (фундаментальних і 

прикладних) та постачати їх замовникам — державі та бізнесу. 

Взаємодія держави та бізнесу має синергійний характер. Держава 

виступає в ролі регулятора і захищає інтереси бізнесу, який зі своєї сторони 

залучає інновації в рішення проблем держави. 

Щоб вищеописані взаємодії були максимально ефективними, в моделі 

Quadruple Helix існує ще один гравець — громадянське суспільство. До цієї 

категорії належить все, що формує суспільну реальність, — медіа, стиль життя, 

креативна індустрія, культура, цінності. Саме громадянське суспільство 

створює попит на інновації, виступає їх основним споживачем і визначає 

соціальну відповідальність освіти та бізнесу. 
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КИЇВ. КЛЮЧОВІ ФАКТИ. 
 

 

 

 

 

 

 

Київ, «місто, де все починається» – є 

столицею та найбільшим містом України та 

розташований у північній частині, на 

перетині Полісся і лісостепу. 

Рівновіддаленість Києва від крайніх 

західних та східних територій України 

визначило його роль як важливого 

логістичного, політичного історичного та 

культурного центру.  

 

За даними Держстату населення 

складає 2 950 720 осіб1, що становить в 

середньому 7% від населення України. А з 

урахуванням Київської агломерації – до 4-

х млн. Площа території складає 839,2 км² 

та поділяється на 10 районів. Лідером за 

населенням є Солом’янський район – 

383,259 тис. осіб. Більше половини 

території складають парки та ліси, що є 

візитівкою міста.   

 
1 Остання оцінка населення проводилась у січні 2022 р. 

Площа: 
839,2 км² 

Місто: 
Київ 

Адміністративних 
районів: 10 
 

Населення: 
2 950 720  осіб 
 

https://www.ukrstat.gov.ua/
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За Конституцією України, 

Київ та Севастополь визнані 

містами зі спеціальним статусом 

та не входять до жодної з 

областей. Але це не заважає 

Києву бути також 

адміністративним центром 

Київської області. Статус столиці 

визначив розташування в місті центральних органів влади України, іноземних 

місій, штаб-квартир більшості підприємств і громадських об'єднань.  

Головною вулицею Києва є 

Хрещатик з головною площею 

Майданом Незалежності, що 

вважається символічним 

центром України та місцем збору 

громадянського суспільства. 

Через велику кількість 

православних храмів з золотими 

банями, Київ також називають 

«Золотоверхим». Це один з 

головних маркерів, за яким 

зображають місто іноземці, особливо у кінематографі. 

За всіма статистичними даними Київ випереджає або є на рівні з будь-

якою областю України. Наприклад, кількість шкіл, музеїв, зареєстрованих 

бізнес-об’єднань, тощо. А також за обсягами виробництва, будівництва та 

експорту. 

 

 

Зображення Києва в мульт-серіалі 
«Сімпсони» 

https://youtu.be/fKTxcm7qxyw?t=1748
https://www.youtube.com/watch?v=FX5DhPeT12E&t=19s&ab_channel=chezHedgehog
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КИЇВСЬКА АГЛОМЕРАЦІЯ 

Агломерація - це процес формування або 

об'єднання різних елементів чи компонентів в 

один більший інтегрований цілісний об'єкт. У 

контексті географічних наук і регіональної 

економіки, агломерація використовується для 

опису концентрації населення, підприємств та 

інших економічних діяльностей в межах певної 

території.  

Агломерація може мати місце на різних масштабах, від маленьких селищ 

до великих мегаполісів. Вона виникає зазвичай через сприятливі умови для 

розвитку бізнесу та економічної діяльності, таких як: наявність ринків, 

інфраструктури, кадрів, доступу до ресурсів та інших факторів, які залежать від 

конкретної галузі та контексту. 

Агломерація має свої переваги, такі як покращення ефективності 

виробництва, інноваційний розвиток, легші можливості для співпраці та обміну 

ідеями між підприємствами та іншими учасниками, підвищення рівня життя 

через доступ до більшого ринку праці та інші послуги. Однак, агломерація 

також може мати негативні наслідки, такі як забруднення довкілля, проблеми з 

транспортом, нерівномірний розвиток територій тощо. 
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https://www.mbaknol.com/managerial-economics/effect-of-agglomeration-in-urban-economies/
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Зазвичай, основним показником для виміру величини агломерації 

використовується кількість населення. Так, найбільшою світовою агломерацією 

є Токійська – 37 млн осіб, що становить третю частину населення Японії. У топ 10 

світових агломерацій – 6 зосередженні у Південно-Східній Азії, що свідчить про 

велику концентрацію населення та ресурсів. 

В Україні агломерації зазвичай формуються довкола великих обласних, 

економічно-розвинених міст, або поблизу природних родовищ та 

промислових центрів. Київська агломерація є найбільшою та включає місто 

Київ, Боярку, Бориспіль, Бровари, Бучу, Васильків, Ірпінь, Обухів, Українку, 

Фастів, Вишгород, Вишневе. Загальне населення агломерації становить 

близько 4-х мільйонів осіб. До найбільших українських агломерацій входять: 

харківська, дніпровська, львівська та одеська. 

Київська агломерація є найбільш розвинутою економічною зоною в 

Україні. Вона зосереджує значну кількість підприємств, включаючи фінансові 

установи, торговельні компанії, високотехнологічні підприємства та інші 

сектори економіки. Київська агломерація має добре розвинену інфраструктуру, 

що включає широку мережу доріг, залізниць, метро, аеропортів, медичних 

закладів, освітніх установ, культурних центрів та інші соціальні та комунальні 

сервіси. 

3,5

2,5
2

1,5
1,2

0
0,5

1
1,5

2
2,5

3
3,5

4

млн осіб

Рейтинг найбільших агломерацій України

Київська Дніпровська Харківська Львівська Одеська



 
 
 
 10 

ВІТАЛІЙ КЛИЧКО 

Міський голова та голова Київської 

Міської Державної Адміністрації 

Народився 19 липня 1971 року в селищі 

Біловодську в Киргизстані. 

Освіта: 

• Переяслав-Хмельницький педагогічний 

інститут (1995); 

• аспірантура Національного університету 

фізичного виховання і спорту України; 

• кандидатська дисертація «Бокс: теорія та 

методика спортивного відбору» 

(Національний університет фізичного 

виховання і спорту України, лютий 2000 року); 

• Національна академія державного 

управління при Президентові України, ступінь 

магістра за спеціальністю «Управління 

суспільним розвитком» (січень 2011 року). 

 

Професійна діяльність: 

- Багаторазовий чемпіон світу з боксу у важкій ваговій категорії; 

- Представник програми ЮНЕСКО «Освіта для дітей у нестатку» (з 2000 

року); 

- голова правління Фонду Кличків (з серпня 2003 року);  

- член Національного олімпійського комітету України (з червня 2005 року); 

- Радник Президента України (2006—2008 роки); 

- З 24 квітня 2010 року лідер партії УДАР  Віталія Кличка; 

- Депутат Київської міської ради (до грудня 2012 року), голова фракції «УДАР 

Віталія Кличка»;  
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- Народний депутат України 7-го скликання (з 12 грудня 2012 по 5 червня 

2014 року); 

- Міський голова Києва з 5 червня 2014 року; Голова КМДА з 25 червня 2014 

року. 

КОРОТКИЙ ІСТОРИЧНИЙ НАРИС МІСТА 

 Заснування Києва оповите 

романтичними легендами, а подекуди 

відвертими фейками. Найпопулярнішою 

версією є заснування міста Києм, Щеком, 

Хоривом та їхньою сестрою Либідь, отримане 

з «Повісті Временних Літ». Але це швидше 

популярна європейська традиція, адже 

подібні легенди є в Римі, Лісабоні, Будапешті 

чи Празі.  

Іншою, не менш епічною, легендою є 

заснування міста апостолом Андрієм 

Первозванним. Це біблійний персонаж, один 

з 12 апостолів, що в I столітті проповідував у 

містах на території сучасних Туреччини, Греції, 

Македонії, Криму і Кавказу.  

Сама ж легенда розповідає, що святий 

Андрій, дійшовши до київських пагорбів, 

зійшов на один з них і встановив дерев’яний 

хрест. Місцеві краєвиди настільки йому 

сподобалися, що він передрік велике 

майбутнє Києва: «На цих горах засяє 

благодать Божа, і буде великий град і багато церков буде побудовано». 

Більшість дослідників схиляються до думки, що легенда була придумана в кінці 

https://youtu.be/nIptC4bO25s
https://youtu.be/wxTZYOasdDs?t=131
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X століття за часів хрещення Київської Русі князем Володимиром Великим з 

метою більшого розташування тодішнього народу до прийняття християнства.  

 Наступна теорією є заснування Києва в 482 р., 

що є фейком місцевої комуністичної влади. Буцімто, 

були знайдені монети, що датувались V ст., а 

недобросовісні археологи «визначили» їх створення  у 

482 р. Це було ініційовано місцевими бюрократами, 

щоб у 1982 р. помпезно відсвяткувати 1500-ліття Києва. 

Визнана фальшивість цієї теорії не завадила Віталію 

Кличку включити її у відео-привітання до Дня Міста у 

2023 р. 

 Більшість дослідників схиляється до думки, що Київ виник на межі 8-9 ст. 

як вигідний логістичний хаб на перетині торгових шляхів. Окрім відомого «Із 

варяг у греки», через Київ проходили шляхи з Каспію, Волги та Європи. Київська 

Русь була великим експортером: рабів, меду, хутра, воску, шкіри, зброї, тощо. З-

за кордону купці привозили вино, овочі, посуд, дорогі тканини, золото, 

прикраси, зброю, а з прийняттям християнства – предмети культу. У часи 

найбільшого розквіту, за правління Ярослава Мудрого, населення Києва 

складало близько 50 тисяч. Для порівняння, в цей же час в Парижі та Римі 
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https://youtu.be/B-pJXCUHbTE?t=1169
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проживало менше людей. Вражаючим є також факт, що такої кількості 

населення після 12 ст., Київ досяг тільки в 19 ст. – через 700 років! 

 Зазначимо, що у XII ст. інші сучасні європейські столиці або не існували: 

Мадрид, Берлін, Осло – або були малозаселеними. В наш час, населення 

європейських столиць зросло багатократно, зі збільшенням людської 

популяції. 

 

 

 Причиною занепаду Києва 

стало його знищення монголами в 

1240 р. Центр політичного життя 

перейшов в інші міста, а Київ до 19 ст. 

залишався символом колишньої 

величі та давнім культурним і 

духовним центром. Його піднесення 

відбулось саме з культурної та 

освітньої складової, зокрема через 

існування Києво-Могилянського колегіуму (Академії) та престолу київського 

митрополита. Для української інтелігенції Київ був місцем сили, давньою та 
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https://mistaua.com/%D0%A4%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%8F/%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%87%D0%BD%D1%96/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2_XIX_%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D1%82%D1%8F/590/?setcity=278
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майбутньою столицею. Тому вони переїжджали сюди та проводили політичну 

діяльність.  

 У радянський час, особливо в 

1930-х рр., існували помпезні ідеї з 

перебудови міста, щоб надати йому 

вигляд «комуністичної столиці». 

Зокрема, будівництво нового 

урядового центру, що вимагало 

знищити весь наявний. Через це 

більшовики підірвали Михайлівський Золотоверхий монастир. На щастя, через 

брак фінансування це план не був реалізований.   

Під час Другої Світової війни 

значна частина Києва була 

зруйнована. Зокрема більшовики 

підірвали Хрещатик та звинуватили в 

цьому нацистів. Післявоєнна 

відбудова потребувала великого 

фінансування, якого не було 

отримано. Тому радянські керівники 

вирішили засадити центр деревами, що мали приховати кількість руйнувань та 

пошарпаність міста. Звідси й асоціація Києва з каштанами та парками.  

Статус столиці республіки, а пізніше незалежної України, зробив Київ 

місцем притягання для людей, фінансів і, відповідно, місцем можливостей. В 

якості столиці, Київ виконує важливі функції, пов'язані з урядовими, 

законодавчими, судовими та дипломатичними інституціями країни. Київ також 

відомий своїми культурними та історичними пам'ятками, музеями, 

університетами і науковими установами. Місто також продукує найбільшу 

кількість Валового регіонального продукту – майже ¼ від загальної суми. А 

https://youtu.be/fKTxcm7qxyw?t=749
https://localhistory.org.ua/texts/statti/vogon-zher-i-znishchuvav-budinok-za-budinkom-radianskii-pidriv-khreshchatika-v-1941-rotsi/
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якщо додати Київську область – то близько 30%. В місті розташовані численні 

підприємства, банки, фінансові установи та інші комерційні організації.  

У порівнянні з іншими містами в показниках ВВП спостерігаються 

відповідні тенденції: Київ залишається лідером з 24%. Після початку 

повномасштабного вторгнення прифронтові або окуповані міста зменшили 

свої показники, але Київ загалом залишається на рівні 2020 р. 
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СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ 

 Стратегія розвитку міста — це документ, що 

визначає довгострокове бачення, цілі, завдання і 

напрямки розвитку конкретного міста або 

муніципалітету. Вона надає планову основу для 

прийняття рішень та керування міським розвитком 

у майбутньому. Стратегія розвитку міста зазвичай 

розробляється з урахуванням широкого спектру 

аспектів, таких як соціальний, економічний, 

транспортний, житловий, екологічний і культурний 

розвиток. Вона може включати плани по розвитку 

інфраструктури, створенню нових робочих місць, поліпшенню системи освіти і 

охорони здоров'я, розвитку туризму та інших галузей. 

 Остання стратегія розвитку Києва до 2025 р. прийнята у 2017 р. та 

затверджена Київською міською радою як офіційний документ. Розробка 

Стратегії розвитку міста Києва до 2025 р. залучила широке коло провідних 

профільних експертів, аналітиків, державних діячів, активістів та громади міста 

в цілому. Це важлива практика при розробці стратегічних документів для міста, 

оскільки дозволяє врахувати різноманітні точки зору та інтереси різних 

зацікавлених сторін. Стратегічною метою довгострокового розвитку Києва 

визначили підвищення якості життя мешканців, що визначається економічним 

добробутом і комфортом життя у місті. Також було визначено 5 ключових 

пріоритетів розвитку: 

• Найкомфортніше для проживання місто України, яке ефективно вирішує 

нагальні проблеми та бачить своїм довгостроковим пріоритетом 

підвищення якості сервісу для мешканців. 

• Київ – «відкрите місто», національний та регіональний центр тяжіння. 

• Поліцентричний характер розвитку – створення нових центрів міської 

активності згідно з наступними: інфраструктура, нежитлова нерухомість, 

https://dei.kyivcity.gov.ua/content/strategiya-rozvytku-mista-kyieva-do-2025-roku-nova-redakciya1.html
https://dei.kyivcity.gov.ua/files/2017/7/28/Strategy2025new.pdf
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житлова нерухомість, реконструкція існуючого, будівництво якісного, 

будівництво доступного. 

• Розвиток сфери послуг та інноваційних галузей економіки з високою 

доданою вартістю: ІТ та комунікації; фармацевтика та медичні технології; 

логістичний центр; комерційний трейдинг; інжиніринг та точне 

машинобудування; культура та туризм. 

• Сталий розвиток – баланс економічної, соціальної та екологічної 

складових. 

 

Створення стратегій розвитку українських міст стало проривним 

досягненням порозуміння між місцевою владою, бізнесом, наукою та 

громадянським суспільством. Але ключовою проблемою всіх цих стратегій є їх 

незмінність від часу прийняття і, відповідно, складне реагування на виклики. 

Зокрема, стратегії Києва та Львова розраховані лише до 2025 р., що не 

відповідає довгостроковому плануванню. 

Також вони не включають виклики 

пандемії коронавірусу та 

повномасштабного вторгнення, що 

кардинально змінили пріоритети 

розвитку міст. Для порівняння, остання 

стратегія розвитку Лондону була 

прийнята у 2021 р., та розрахована на 20-

25 р. з можливістю змін. А Київський план 

прийняли у 2017 р., і з того часу не 

змінювали. 

 

https://www.london.gov.uk/programmes-strategies/planning/london-plan/new-london-plan/london-plan-2021
https://www.london.gov.uk/sites/default/files/the_london_plan_2021.pdf
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ДЕНЬ 1. БУДІВНИЦТВО 

Будівництво в Києві є 

активною галуззю, оскільки місто 

постійно знаходиться у процесі 

розвитку і модернізації. Основні 

напрямки будівельної діяльності 

включають житлове будівництво, 

комерційні та офісні 

приміщення, інфраструктуру, 

культурні об'єкти, громадські споруди та інші види будівель. 

Одразу зазначимо, що останні офіційні статистичні дані про будівництво від 

Головного управління статистики Києва охоплюють 2022 р., у порівнянні з 2018-

2021 рр. Так, рекордсменом за площею житлових будівель, прийнятих в 

експлуатацію став 2021 р. – 1 961 648 м2. Для порівняння, у 2022 р. цей показник 

впав до 908 081 м2 – 46 % від попереднього року. 
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http://www.kyiv.ukrstat.gov.ua/p.php3?c=2656&lang=1
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 Відповідний спад на ринку нерухомості існує також для нежитлових 

будівель. Загалом, будівельний ринок Києва після повномасштабного 

вторгнення просів приблизно на 40%. 

 

 ВДНГ 

ВДНГ, перша повна назва – 

Виставка досягнень народного 

господарства УРСР – 

задумувалась як республіканська 

сільськогосподарська виставка. У 

1949 прийнято Постанову Ради 

Міністрів СРСР про спорудження в 

Києві Республіканської 

сільськогосподарської виставки. 

Використана велика територія 

Голосіївського лісу та приміського села Червоний шинок. Будівництво 

розпочалося в 1952 і тривало 6 років. До оформлення павільйонів було залучено 

найкращих архітекторів, художників і скульпторів республіки. 

ВДНГ займає 287 га території та нараховує більше 180 будівель і споруд, 19 з 

яких сьогодні мають статус історико-культурних пам'ятників України.  

ВДНГ майже одразу став головним 

виставковим центром України. Аж до 

1991 року він залишається «рекламною 

агенцією держави», а на  території 

виставки діють окремі павільйони 

«Наочної агітації», «Овочівництва, 

садівництва і виноградарства», 

«Вугільної промисловості», тощо.  
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З червня 2015 року — на чолі з Максимом Бахматовим і Максимом Яковером, 

а з квітня 2017 року — під керівництвом діючого гендиректора ВДНГ Євгена 

Мушкіна, нові команди менеджерів починають відновлювати об’єкт. Їхня мета 

— перетворити ВДНГ на культурно-інноваційний центр та джерело 

підвищення культурного й соціального капіталу нації.  

На ВДНГ відбувається наймасштабніший в країні музичний фестиваль Atlas 

Weekend, а до 19-го павільйону з благодійними івентами переїхав «Кураж». 

 
 

Євген Мушкін – генеральний директор 

ВДНГ, топ-менеджер та експерт з 

оптимізації бізнес-процесів та підвищення 

ефективності та стійкості організацій. 

 

 

 

 

Освіта: 

- Магістр менеджменту від Національної металургійної Академії України. 

- Отримав ступінь MBA від Лейпцигської вищої школи менеджменту. 

- Випускник програми American Councils of International Education (high 

school and undergraduate) 

- Випускник програми «Школа Стратегічних архітекторів» у Києво-

Могилянській бізнес-школі. 

 

Досягнення: 

- 6 років працює генеральним директором ВДНГ (Національний комплекс 

«Експоцентр України), трансформуючи його у національний культурно-

просвітницький парк.  
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- За період його роботи на ВДНГ відвідуваність Експоцентру зросла у 20 

разів (з 250 тис до 5.5 млн на рік), усі борги попередників (а це більше 45 

млн грн.) погашені, а ВДНГ став стійким і працює стабільно пропри всі 

сучасні виклики. Разом з командою на кошти платників податків збудував 

найбільший в країні унікальний в світі Урбан-парк. 

 

- З 24.02 разом із командою забезпечив можливість для створення і роботи 

5 гуманітарних штабів (у т.ч. Червоний Хрест, Життєлюб, Made in Ukraine, 

Trinity) та прихисток для домашніх тварин, що постраждали від російської 

агресії. 

 

 

АРХІМАТИКА 

 

Архіматика – заснована архітекторами Дмитром 

Васильєвим і Олександром Поповим у 2005 році. Це 

команда практиків, архітекторів, інженерів і новаторів. 

Компанія розробляє практичні рішення, які 

відповідають цілям клієнтів, розвивають міське 

середовище і збільшують рентабельність проекту. 

Як генпроектувальник компанія виконує архітектурні, інженерні та 

конструкторські розділи проекту, здійснює управління проекту в цілому, а 

також супроводжує будівництво до введення в експлуатацію.  

 

Досягнення компанії: 

• Спроектовано більше 9,4 млн м² житлових і громадських будівель. Серед 

них ТРЦ площею 300 000 м², житлові комплекси площею 500 000 м². 
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• Більше 3,5 млн м² компанія 

проєктує на цей момент, 

розробляючи усі стадії і розділи 

проєкту з використанням 

досягнень BIM-технологій в 

архітектурному і інженерному 

проєктуванні.  

• Більше 1,9 млн м² побудовано і 

введено в експлуатацію. Компанія 

супроводжує будівництво до здачі 

в експлуатацію, а також роками 

акумулює досвід експлуатації вже 

побудованих об'єктів. 

 

Завершені проєкти: 

- ЖК «Файна Таун» м. Київ 

- ТРЦ «Республіка» м. Київ 

- ЖК «Республіка» м. Київ 

- ЖК «Комфорт Таун» м. Київ 

- ЖК «Славутич» м. Київ 

- Офісний комплекс «101 Tower» м. Київ 

- Офісний комплекс «Space 4» м. Рівне 

- ЖК «Leopol Town» м. Львів 

- ЖК «Пасічний» м. Львів 

- ЖК «Спектрум» м. Рівне 

- Освітній комплекс «Гімназія А+» м. Київ 

- ЖК «Central Park» м. Київ 

- Освітній комплекс «Pechersk School Internetional» м. Київ 

- Офісний комплекс «Оптима Плаза» м. Львів 

ЖК «Комфорт Таун» 

https://archimatika.com/projects/fayna-town
https://archimatika.com/projects/respublika
https://archimatika.com/projects/rc_respublika
https://archimatika.com/projects/comfort-town
https://archimatika.com/projects/slavutych
https://archimatika.com/projects/101-tower
https://archimatika.com/projects/space-4
https://archimatika.com/projects/leopol-town
https://archimatika.com/projects/pasichnyi
https://archimatika.com/projects/spectrum
https://archimatika.com/projects/gymnazium-a-plus
https://archimatika.com/projects/central-park
https://archimatika.com/projects/pechersk-school-international
https://archimatika.com/projects/optima-plaza


 
 
 
 23 

- ЖК «Малахіт» м. Київ 

- Освітній комплекс «Академія сучасної освіти» м. Київ 

- ЖК «Паркове місто» м. Київ 

- Готельний комплекс «City Holiday Resort & SPA» м. Київ 

 

Дмитро Васильєв – співзасновник і 

головний архітектор Архіматики. 

 

Освіта: 

• У 2003 році закінчив з дипломом 

магістра архітектури Київський 

Національний Університет Будівництва та 

Архітектури 

 

Кар’єра: 

• працював архітектором в компанії 

"Design Centre" (Дубаї).  

• У 2005 році спільно з архітектором 

Олександром Поповим заснував 

архітектурну компанію Архіматика.  

 

 

 

 

 

https://archimatika.com/projects/malachite
https://archimatika.com/projects/akademija-sovremennogo-obrazovanija
https://archimatika.com/projects/parkovyj-gorod
https://archimatika.com/projects/hotel-city-holiday-resort-spa
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СМІЛИВІ ВІДНОВЛЮВАТИ 

Сміливі відновлювати — це 

волонтерська ініціатива з відновлення міст і сіл 

після вторгнення окупантів. Ініціатива 

утворилась після звільнення Київщини в травні 

2022 р. 

Кожні вихідні та у робочі дні волонтери 

ініціативи їздять на толоки в Київській області, 

переважно в Ірпінь, Бучу, Гостомель та навколишні села. Також у Харківській та 

Херсонській областях. В рамках толок волонтери розбирають завали, 

ремонтують пошкоджені житлові будинки та соціальні установи, щоб життя 

поверталось, де воно було зруйноване війною. 

Окрім напрямку розбору завалів та будівництва ініціатива займається 

збором та розповсюдженням гуманітарної допомоги, що допомагає людям 

відновлювати оселі та пережити зиму.   

Додатково, реалізується 

проєкт «Сміливі велосипеди» 

- ремонт та передача 

вживаних велосипедів з 

Європи для суспільних 

потреб громади. Також 

запустили відділ досліджень.  
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Також Сміливі відновлювати виграли європейський грант на відновлення 

15-ти шкіл, що були пошкодженні в результаті окупації, зокрема 7 шкіл у 

Харківській області. 

 

 

Віталій Селик – співзасновник ініціативи 

Сміливі відновлювати. 

 

Освіта: 

- Навчається KSE – Київська Школа Економіки 

 

 

Кар’єра: 

- працював помічником депутата Верховної Ради; 

- працював журналістом у газетах, онлайн-ЗМІ та на телебаченні; 

- співочолював Всеукраїнську молодіжну ГО “ФРІ”; 

- заснував освітній проект “Ukraine Cinema Village”; 

- організовував мистецькі заходи та фестивалі. 

- Працював проєктним менеджером у Центрі політичних студій та 

аналітики «Ейдос» 
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ЛЕКЦІЯ ПРО АРХІТЕКТУРУ КИЄВА З ГЛІБОМ УШАКОВИМ 

 

Гліб Ушаков – український архітектор та 

дизайнер.  

 

Освіта: 

- Навчався у художній студії 

аналітичного малюнку Миколи 

Олександровича Шкарапути. 

- 1995 – 2001 – навчання на 

архітектурному факультеті Київського 

національного університету будівництва і 

архітектури (КНУБА), захистив диплом 

магістра архітектури з відзнакою. У 2006 

році захистив дисертацію на здобуття 

наукового ступеню кандидата архітектури. 

Кар’єра: 

- доцент одразу двох вищих навчальних закладів (Київського 

національного університету будівництва та архітектури і Київського 

національного університету технології та дизайну) 

- майже 10 років працював архітектором КиївЗНДІЕП (Київського 

зонального науково-дослідного і проектного інституту по цивільному 

будівництву). 

- публічний лектор з історії архітектури 

 

Під час лекції ми поговоримо про державні і місцеві закони та нормативні 

акти, що найбільше впливають на будівництво в Києві. А також різні шляхи 

порушення вимог будівництва, реставрацію та будівництво в історичному 

центрі.  



 
 
 
 27 

ДЕНЬ 2. ВИРОБНИЦТВО. 

У Києві виробництво є 

важливою складовою економіки, 

хоча місто в основному 

спрямоване на сферу послуг. У 

місті діють різні промислові 

підприємства, зокрема 

машинобудівні, електротехнічні, 

харчові, легка промисловість, фармацевтична та хімічна промисловість. Окрім 

традиційного виробництва, Київ також сприяє розвитку інноваційного та 

технологічного секторів. В місті розташовані науково-дослідні інститути, 

технологічні парки, інкубатори та стартапи, які сприяють розробці нових 

технологій та продуктів.  

За даними Головного управління статистики Києва, у місті зареєстровано 

16 480 підприємств, що становить 12,7% від усіх наявних юридичних та фізичних 

осіб міста. 76,7% підприємств відносяться до мікрорівня, але виробляють лише 

1,8% товарів і послуг. Лідером за реалізацією продукції є середні підприємства 

– 52,2%. 

 

Показник Кількість % від загальної кількості 
підприємств  

Зареєстрованих ТОВ і ФОП 16 480 одиниць 12,7 

Обсяг реалізованої продукції 
(товарів, послуг) 

1077477267,0 тис, 
грн 29,2 

 

 

http://www.kyiv.ukrstat.gov.ua/p.php3?c=3499&lang=1


 
 
 
 28 

На жаль, останні комплексні показники у виробництві датуються 2020 р., але 

це дозволяє простежити тенденцію стрибків та падінь в галузі. 

 2018 2019 2020 

 млн.грн у % до 
підсумку млн.грн у % до 

підсумку млн.грн у % до 
підсумку 

Промисловість 509867,6 100 557068 100 746823,2 100 

Добувна промисловість і 
розроблення кар’єрів 3300,5 0,6 4827,8 0,9 3479,2 0,5 

Переробна промисловість 201299,7 39,5 229111,5 41,1 242052,9 32,4 

виробництво харчових продуктів, 
напоїв і тютюнових виробів 103092,6 20,2 125141 22,5 134823,5 18 

текстильне виробництво, 
виробництво одягу, шкіри, 

виробів зі шкіри та інших матеріалів 
4394,1 0,9 4794,2 0,9 5896,8 0,8 

виготовлення виробів з деревини, 
виробництво паперу  11696,4 2,3 11392,4 2 11076,2 1,5 

виробництво коксу та продуктів 
нафтоперероблення 53,6 0 186,6 0 106,7 0 

виробництво хімічних речовин і 
хімічної продукції 5175,1 1 4210,5 0,7 5261,5 0,7 

виробництво основних 
фармацевтичних продуктів і 
фармацевтичних препаратів 

17531,4 3,4 18408,8 3,3 18461,3 2,5 

виробництво гумових і пластмасових 
виробів, 

іншої неметалевої мінеральної 
продукції 

19690,2 3,9 19655,1 3,5 20738,8 2,8 

металургійне виробництво, 
виробництво готових металевих 

виробів, крім виробництва машин та 
устатковання 

11307,3 2,2 11117,2 2 10340,4 1,4 

машинобудування  16917,8 3,3 17731,8 3,2 20819,7 2,8 

виробництво комп’ютерів, 
електронної та оптичної продукції 4153,1 0,8 4186,4 0,7 4265,7 0,6 

виробництво електричного 
устатковання 3851,6 0,8 3975,9 0,7 4248,8 0,6 

виробництво машин і устатковання, 
не віднесених до інших угруповань 5270,6 1 5933,1 1,1 6883,8 0,9 
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виробництво автотранспортних 
засобів, 

причепів і напівпричепів та інших 
транспортних засобів 

3642,5 0,7 3636,4 0,7 5421,4 0,7 

виробництво меблів, іншої продукції; 
ремонт і монтаж машин і 

устатковання 
11441,2 2,3 16473,9 3 14528 1,9 

Постачання електроенергії, газу, 
пари та кондиційованого повітря 300651,5 59 315310,4 56,6 495665,7 66,4 

Водопостачання; каналізація, 
поводження з відходами 4615,9 0,9 7818,3 1,4 5625,4 0,7 

 

Лідерами за виробництвом залишаються Печерський та Шевченківський 

райони. 

 

Показники діяльності підприємств по районах у 2020 році 

 
Кількість 

підприємств, 
одиниць 

Кількість 
зайнятих 

працівників, 
осіб 

Кількість 
найманих 

працівників, 
осіб 

Витрати 
на оплату 

праці, тис.грн 

Обсяг 
реалізованої 

продукції 
(товарів, 
послуг), 
тис.грн 

м.Київ 101 252 1 771 309 1 755 795 290 339 157,3 4 166 278 354 

райони       

Голосіївський  11 690 173 774 171 886 29 374 910,9 549 381 717,9 

Дарницький  7 899 91 541 90 345 11 534 896,8 157 316 301,7 

Деснянський  3 663 37 701 37 071 4 154 207,9 62 837 420,1 

Дніпровський  6 755 109 154 108 025 15 188 552,2 226 843 398,8 

Оболонський  7 551 102 553 101 380 14 311 722 228 225 237,1 

Печерський  18 240 495 635 492 890 78 705 095,5 1 015 828 061,7 

Подільський  7 863 113 653 112 545 22 763 029,5 369 527 520,6 

Святошинський 7 161 116 268 115 226 17 983 309,3 208 666 455,4 

Солом’янський  10 224 125 495 123 989 19 649 194,1 261 908 044,3 

Шевченківський  20 206 405 535 402 438 76 674 239,1 1 085 744 196,4 
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 Лідерські позиції Печерського та Шевченківського районів зумовлені 

широким спектром причин. Обидва райони знаходяться у центральній частині 

Києва, що робить їх стратегічно важливими місцями для бізнесу та торгівлі. 

Вони мають зручний доступ до інших районів міста, транспортних магістралей, 

офісних центрів та інфраструктури.  

В цих районах розташовані великі бізнес-центри, офісні будівлі, торгові 

центри та інші комерційні приміщення. Це створює сприятливе середовище 

для розвитку бізнесу, торгівлі та фінансових послуг.  

Також В Печерському районі розташовані значні туристичні об'єкти, такі як 

Києво-Печерська лавра, Маріїнський парк, а також багато музеїв, галерей та 

історичних пам'яток. Це сприяє розвитку готельного бізнесу, ресторанів, 

туристичних послуг та інших суміжних галузей. Відповідні туристично-

привабливі об’єкти є також у Шевченківському районі. 

У цих районах розташовані відомі університети, наприклад, як Київський 

національний університет ім. Тараса Шевченка. Присутність цих освітніх 

установ забезпечує потік студентів, дослідників та інноваційних проєктів, що 

сприяє економічному розвитку. 

 

Шевченківський район м. Київ 
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IT-ENTERPRISE 

 

IT-Enterprise – це український розробник 

сучасних цифрових та хмарних рішень для 

управління підприємством, постачальник та 

популяризатор технологій класу Industry 4.0. 

Це ERP-платформа, що дозволяє вирішувати 

завдання управління бізнесом, удосконалювати 

бізнес-процеси та застосовувати найкращі рішення 

для наших клієнтів. 

 

Місія – допомогти компаніям здійснити цифрову трансформацію, бути лідером, 

приймати виклики та проводити зміни. 

 

Візія – зробити світ цифровим і поліпшити життя кожного працівника. 

 

Технологічна візія – від сигналу датчика до прийняття бізнес-рішення все 

робить штучний інтелект без участі людини. 

 

Клієнти: 

• Укрнафта 

• МХП – агроіндустріальний холдинг 

• АПК-Інвест 

• Roshen 

• Auchan 

• Ковальська – промислово-будівельна група 

• Ferrexpo 

• Interpipe 
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Володимир Михайлов – 

співвласник компанії IT-Enterprise. 

 

Освіта: 

-Закінчив Київський Політехнічний 

Інститут (КПІ). 

-Кандидат технічних наук за 

спеціальністю: «Автоматизовані 

системи керування підприємствами». 

-Випускник Presidents’ MBA-21 

 

Кар’єра: 

- Більш ніж 30 років є співвласником продуктових компаній що займаються 

створенням інформаційних систем, керуванням та впровадженням 

систем керування на промислових підприємствах та холдингах. 

- Засновник та співвласник IT-Enterprise, технічний директор.  
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ЇЖА КИЄВА 

Київ має багату кулінарну спадщину з різноманітним асортиментом 

традиційних страв. Окрім загальнопоширених в Україні: борщу вареників чи 

сала, можна виділити суто київські страви. 

Котлета по-київськи – страва-

візитівка України. Про неї знають чи 

не у всьому світі, а туристи, 

відвідуючи Київ, мріють спробувати 

її у місті, що дала страві назву. Є 

декілька історій виникнення 

рецепту, подекуди міфологізованих. 

Найпопулярнішою версією є 1947 р., коли їх нібито приготували на честь 

повернення радянської делегації з Парижа після підписання мирних договорів 

з колишніми сателітами Німеччини. Котлети всім сподобалися і швидко 

увійшли до ресторанного меню.  

Збереглися більш ранні згадки рецепту котлети по-київськи. Наприклад, 

1915 року московський «Журнал домогосподинь» оприлюднив рецепт «Котлет 

київських із курок чи телятини», у якому шматочок масла загортають всередину 

котлети, а саму котлету панірують у яйці та сухарях. Або ж в газеті «Chicago 

Tribune» у 1937 році власник чиказького ресторану «Яр» полковник Володимир 

Ященко згадує страву під назвою «куряча грудинка, приготована по-київськи». 

Ященко навчався в Петрограді, служив в російській імператорській армії, 

приїхав у Чикаго 1926 року. 

Справжня котлета по-київськи має бути приготована із цілої курячої 

грудки та першої фаланги крила. На смак м’ясо повинне бути соковитим та 

ніжним, а вершкова серединка – витікати при розрізанні. Не менш важлива 

деталь – панірування. Тонкий шар подрібнених сухарів має бути хрустким. 
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Наступним кулінарним символом міста 

є Київський торт. У 1956 році працівники 

фабрики ім. Карла Маркса (нині кондитерська 

корпорація «Рошен») начальник бісквітного 

цеху Костянтин Петренко та його 17-річна 

помічниця Надія Черногор створили солодку 

легенду – «Київський» торт. Сьогодні завдяки 

сучасній побутові техніці повітряно-горіхові 

коржі, з яких він складався, можна 

приготувати і в домашніх умовах. Але в ті часи 

досягнути унікального результату можна було 

лише у спеціальних промислових печах.  

Київський торт також має цікаву легенду створення. Подейкують, що 

народився торт завдяки розхлябаності одного з працівників фабрики, який 

просто забув поставити залишені з вечора білки у холодильну камеру. А вранці 

тихцем від начальства збив їх, приготував тісто, спік коржі та перемазав кремом. 

Торт із «зіпсованих» білків з кремом шарлот виявився добрим на смак. 

Символом міста також є київська 

перепічка. в лютому 1981 року, в Києві по 

вулиці Леніна, 3А (наразі це вулиця 

Богдана Хмельницького) через невелике 

віконце кіоску почали продавати гарячу 

сосиску в тісті. І саме з цих часів, за два 

кроки від Хрещатика, шикуються черги 

туристів та киян, щоб скуштувати 

перепічку.  

Цікаво, але легендарна перепічка являє собою звичайну сосиску в 

дріжджовому тісті, що обсмажена у фритюрі, і нагадує їжу в студентських 

їдальнях радянських часів. Навіть замість серветок швидкі продавчині в 

Варіанти київського 
торту в різних закладах 

 



 
 
 
 35 

фартухах дають нарізані листочки з невибіленої паперу. Тому й досі 

залишається згадкою в чому ж успіх цієї не дуже корисною для організму їжі. 

 

ОБІД З АННОЮ ЗАВЕРТАЙЛО 
 

Кафе Пекарня "Звертайло" – 

дітище подружжя київських 

рестораторів Завертайло, 

власників кондитерських Honey.  

 

Заклад став логічним 

розвитком їх бізнесу і бажанням 

відокремити пекарну справу від 

кондитерської. В меню – як 

класичні рецептури, так і власні вигадки, засновані на максимальному 

використанні локальних інгредієнтів – сендвіч з буряком, круасани з маком, 

вишнею, сливою і обліпихою... На сніданок пропонують "ранкові тарілки", 

наприклад цільнозернову вівсянку, вимочену в йогурті. 

 

Анна Завертайло - володіє мережею 

міні-кав'ярень “Coffee Nostra”, кондитерськими 

“Honey”, кафе-пекарнею «Завертайло» та 

іншими популярними закладами столиці. 

 

Освіта: 

- закінчила Придніпровську державну 

академію будівництва та архітектури, за 

спеціалізацією інженер-еколог. 
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Кар’єра: 

- займалась бізнесом, пов'язаним із сонцезахисними окулярами. 

- У кінці 2008 року подружжя задумало створення кав'ярні. Майже на всі 

гроші вони придбали п'ять кавових машин.  

- У 2014 р.  Анна і Станіслав Завертайло відкрили на Подолі заклад під 

назвою “Honey”. 

 

 

ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ РИНОК 

Згідно з аналізом компанії Pro 

Consulting, Ринок фармацевтичних 

препаратів та продукції стабільно 

зростав протягом останніх п’яти 

років, незважаючи на виклики, які 

поставали перед ним. Зокрема, 

мова йде про пандемію коронавірусу, коли через зменшення контакту між 

людьми разюче скоротилась загальна кількість захворювань. Проте, через 

повномасштабне вторгнення росії в Україну, ринок фармацевтичної галузі 

зазнав спаду. Основні фактори впливу на ринок фармацевтичної продукції у 

2022 році: 

1. Демографічна криза населення 

2. Зниження купівельної спроможності населення та інфляція гривні 

3. Знищення складів та потужностей фармацевтичних компаній 

4. Перебої зі світлом 

5. Обсяг ліків в якості гуманітарної допомоги. 

6. Логістичні труднощі та ринки збуту 
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Ринок скоротився на 42% у натуральному вигляді та на 23% у грошах2. 

Однак водночас багато компаній, особливо лідери у своїх сегментах, 

покращили фінансові показники, як порівняти з 2021 роком. 

Прибутки та збитки основних сегментів фармацевтичного ринку у 2022 
році 

№ Сегмент Прибуток, 
млрд грн 

Збиток, 
млрд грн 

1 Оптова торгівля фармацевтичними товарами 8 2,6 

2 Виробництво фармацевтичних препаратів і 
матеріалів 4,5 0,6 

3 Роздрібна торгівля фармацевтичними товарами в 
спеціалізованих магазинах 1 0,2 

 

Війна змінила структуру продажу на фармринку. Наприклад, суттєво (до 

44%) впали продажі дієтичних добавок і вітамінів. Менше почали купувати 

протизастудні та противірусні препарати, антитромботичні засоби, які 

застосовуються під час лікування ковіду. Найвищий попит спостерігається на 

препарати для лікування хронічних захворювань, заспокійливі та 

знеболювальні препарати. 

Компанія «Дарниця» (бенефіціар – Гліб Загорій) продемонструвала 

разючий результат за рік: дохід зріс в 1,2 раза, а чистий прибуток – у 47 разів. 

Динаміка її головних конкурентів – «Фармака» (бенефіціар – Філя Жебровська) 

та «Юрія-фарм» (бенефіціари – Микола Гуменюк і Наталія Деркач) — була 

протилежною. Їхні доходи скоротилися в 1,2 раза, а прибутки – в 1,3 раза. 

Водночас за абсолютною величиною прибутку ці компанії випереджають 

«Дарницю». 

 

 

 

 

 
2 Більше інформації – за посиланням. 

https://thepage.ua/ua/economy/top-najbilshih-farmacevtichnih-kompanij-ukrayini-za-pributkom-2022
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Топ-10 компаній у виробництві фармпрепаратів за прибутком у 2022 році 

№ Компанія  Дохід, млрд 
грн 

Чистий 
прибуток, млрд 

грн 
1 Фармак 7,7 1,3 
2 Юрія-фарм 3,8 0,7 
3 Фармацевтична фірма "Дарниця" 5,2 0,5 
4 Інтерхім 1,2 0,4 

5 Борщагівський хіміко-фармацевтичний 
завод 1,6 0,3 

6 Київський вітамінний завод 3,1 0,2 
7 Фарма старт 1,1 0,2 
8 Біофарма плазма 1,2 0,1 
9 Лекхім-Харків 0,6 0,1 
10 Біотестлаб 0,3 0,09 

 

 

ДАРНИЦЯ 
 

Дарниця – це фармацевтичне 

підприємство, створене у 1930 р. як київський 

філіал Українського інституту 

експериментальної ендокринології. У липні 1991 

року підприємство стало орендним, а 1993 року 

— перетворено на колективне підприємство 

«Фармацевтична фірма „Дарниця“». 1994 року 

компанія стала закритим акціонерним 

товариством, а з 2012 року є приватним 

акціонерним товариством. 

Досягнення: 

- кожна 6-та упаковка на аптечних полицях від Дарниці 

- №1 за обсягом продажів в натуральному виразі 
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- 30% інвестицій щорічно направляються на нові продукти 

- 15 лікарських форм 

- 180 препаратів з фокусом на кардіологію, неврологію та управління 

болем 

- 60+ препаратів у портфелі розробки 

- фармкомпанія в рейтингу стійких бізнесів України (Forbes, 2022) 

 

Місія компанії: «Допомагаємо медичним працівникам та пацієнтам 

покращувати якість життя завдяки науці, інноваціям та доступності кожному». 

Бачення компанії: «ми щодня залучаємо найкращих фахівців та науковців, 

новітні фармацевтичні технології та прогресивні відкриття». 

Цінності компанії: амбіційне лідерство, загострене відчуття власника, 

відповідальність, надбання. 

 

 
Андрій Обрізан – генеральний 

директор 

 

Освіта: 

• Має ступінь магістра медицини і 

магістра економіки. 

•  Пройшов курс підприємництва та 

інновацій в Haas School of Business,  

• Пройшов курс підприємництва в 

одному з бізнес-коледжів у складі 

University of California, Berkeley. 
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Кар’єра: 

• Має дев’ятирічний досвід роботи в практичнiй медицині, 

зокрема лікарем-анестезіологом. 

• Працював у провідних українських та міжнародних фармацевтичних 

компаніях, серед яких Корпорація "Артеріум", Біофарма, TEVA/PGT 

Healthcare, Richter Gedeon.  

• Ключовими досягненнями у цих компаніях були розробка і реалізація 

бізнес-планів та стратегій; підбір, навчання і мотивація команд; 

реорганізація відповідно до сучасних стандартів бізнесу; підвищення 

прибутковості; запуск нових брендів; реалізація проєктів соціальної 

відповідальності. 

 

 

Олена Соколова – директорка з 

управління персоналом. 

 

Освіта: 

• Навчалась в Києво-Могилянській 

Академії 

• Підтвердила свою кваліфікацію 

численними сертифікатами, серед яких 

CPBA та CPVA на основі методології 

Success Insights. 

 

Кар’єра: 

Загальний досвід роботи Олени у сфері управління персоналом складає 25 

років у системних компаніях загальною чисельністю від 50 до 1200 

співробітників у різноманітних сферах. 
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Інна Деняк – директорка з розвитку. 

 

Освіта: 

• Навчалась у Національному медичному 

університеті ім. О. О. Богомольця. 

• Вивчала «сімейну спеціалізацію» у Pogodin 

Academy. 

• Вивчала «кризи та травми» у Pogodin Academy. 

 

 

Кар’єра: 

• Інна має 20-річний досвід у фармацевтичній галузі. 

• Зокрема, в компаніях Байєр Україна, Teva, Sagmel Inc та Slovakofarma.  

• Має досвід роботи в медицині – працювала лікарем-неврологом.  

• До команди Дарниці приєдналася у 2019 році. 

 

 

Євгеній Черкас – операційний директор. 

 

Кар’єра: 

• Більше 20 років працює в Дарниці.  

• 10 років очолював один із виробничих 

підрозділів компанії.  

• Ще 10 років очолював департамент 

виробництва.  

• З 2017 року працює операційним 

директором Дарниці. 
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ДЕНЬ 3. КИЇВ КУЛЬТУРНИЙ 
 

Київ відіграє важливу роль у розвитку 

української культури і має значний вплив на 

культурне життя країни. В місті знаходяться 

багато культурних центрів, театрів, музеїв, 

галерей і бібліотек. Ці заклади сприяють 

розвитку мистецтва, літератури, музики і 

інших форм творчості, а також стимулюють 

творчий обмін і співпрацю між українськими 

та міжнародними художниками та 

культурними діячами. Якщо перелічувати всі 

культурні інституції Києва, то не вистачить 10-

ти сторінок. Відзначимо декілька інституцій 

загальнодержавного масштабу, які слід 

відвідати: Національна опера України, Національний академічний театр імені 

Івана Франка, Національний музей народного мистецтва України, музей 

Ханенків, тощо. 

В останні роки у Києві 

з'явилися численні 

альтернативні простори, такі як 

художні центри, коворкінги та 

креативні майданчики. Ці місця 

служать платформою для 

експериментів, вистав, 

концертів, лекцій та інших культурних заходів. Київ є місцем проведення 

різноманітних культурних фестивалів і подій, які пропонують нові формати та 

враження. Наприклад, фестивалі сучасного мистецтва, стріт-арту, фільмів, 

музики, культурних технологій та багато інших. За насиченістю культурними 

подіями сучасного мистецтва, Київ стали порівнювати з Берліном. Для 

https://localhistory.org.ua/rubrics/painting/oranta-svitonosna-pokrovitelka-kiieva/
https://youtube.com/playlist?list=PLF5PHoWYjkoqvh1NVWCHLb6SbGD1IciUb
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глибшого занурення в розвиток сучасної української культури – рекомендуємо 

переглянути документальний серіал «Спалах» на ютуб-каналі Слух.  

 

МИСТЕЦЬКИЙ АРСЕНАЛ 

 

Мистецький арсенал є флагманською 

українською інституцією культури, яка у 

своїй діяльності інтегрує різні види 

мистецтва – від сучасного мистецтва, нової 

музики й театру до літератури та музейної 

справи. 

 

Місія Мистецького арсеналу – сприяти модернізації українського 

суспільства та інтеграції України до світового контексту, спираючись на 

ціннісний потенціал культури. 

 

Задля цього: 

- порушувати актуальні суспільні питання; 

- налагоджувати продуктивні контакти з міжнародною спільнотою; 

- знайомити з видатними явищами художньої та інтелектуальної 

культури, стимулюючи їхній розвиток. 

 

У проєктах Мистецького арсеналу порушуються й дебатуються питання, 

важливі для суспільства, надається простір для вільного творення щодо 

майбутнього й осмислення минулого. Мистецький арсенал слугує платформою 

взаємодії зі світовою культурною спільнотою через спільні культурні проєкти. 

 

 

 

https://youtube.com/playlist?list=PLF5PHoWYjkoqvh1NVWCHLb6SbGD1IciUb
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Олеся Островська-Люта – арт-

менеджерка та кураторка сучасного 

мистецтва. Директорка державного 

підприємства Національний культурно-

мистецький та музейний комплекс 

«Мистецький арсенал» Державного 

управління справами.  

 

Освіта: 

- 1994-2000 рр. – навчалась в Києво-

Могилянській Академії за спеціальністю 

«Культурологія». 

 

Кар’єра: 

- перекладач з польської мови на воркшопах з цифрового мистецтва. 

- З 1998 до 1999 року – офіс-менеджер Міжнародного фонду 

«Відродження». 

- З 2003 року – помічниця директора благодійного фонду «Центр 

сучасного мистецтва» Сороса. 

- У 2007 році – менеджерка піар-агенції Pillar PR.  

- З 2008 по 2014 рік керівниця проєктів та програм благодійного фонду 

Ріната Ахметова «Розвиток України».  

- З 2010 по 2014 очолювала правління фундації «Центр сучасного 

мистецтва». 

- У 2010 та 2012 членкиня журі премії Казимира Малевича, у 2011 

очолювала журі Української панорами кінофестивалю «Молодість». 

- З кінця 2014 року очолювала відділ аналітики експертної компанії 

pro.mova. 
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- У липні 2016 року перемогла у конкурсі на посаду директора комплексу 

«Мистецький арсенал». Як свою програму вона запропонувала 

перетворити «Мистецький арсенал» на креативний кластер, що 

скрадатиметься із мистецьких лабораторій — літературної, 

театральної, музичної та освітньої. 

- Секретар Ради з питань розвитку Національного культурно-

мистецького та музейного комплексу «Мистецький арсенал». 

 

У Мистецькому Арсеналі ми відвідаємо виставку «Форми Присутності»: 

 

«Ця виставка — спроба зібрати докупи річні 

спостереження й розмови про досвіди, 

відчуття і практики, якими послуговувались 

українські митці та мисткині від початку 

повномасштабного вторгнення Росії. 

Говоріння стало і методом дослідження, і 

практикою турботи, яка допомагала з’єднати 

клапті реальності, надавши їм певної форми. 

Під час говоріння ми багато поверталися до 

дитинства як місця затишку й інструменту 

подолання страху; до сімейної історії, 

родинних зв’язків і взаємодопомоги; 

обговорювали, як матеріал, із яким працюєш, стає відображенням крихкості 

життя; говорили про перевідкриті для себе буденні речі. У просторі виставки 

кожен з авторів і авторок присутній не тільки через роботу, а й через власну 

історію, що дозволяє ширше зрозуміти умови, в яких ці роботи стали 

можливими. Присутність війни відчувається в них через матеріал — рваний 

папір, бетон, вишивку на тканині чи пакеті, дім із піску та скла, крихти землі та 

необроблене дерево. Все це — способи оприсутнення війни й акти непокори 

https://artarsenal.in.ua/vystavka/formy-prysutnosti/
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несправедливості й насиллю, через які життя пульсує на противагу порожнечі 

відсутності».  

 

POMITNI 

Музичний лейбл – це бренд, 

створений компаніями, що займаються 

виробництвом, поширенням і 

просуванням аудіо- та іноді 

відеозаписів (головним чином музичні 

відеокліпи та відеозаписи концертів) на 

носіях різних відповідних форматів, серед яких музичні платформи, вінілові 

платівки, компакт-касети, компакт-диски, міні-диски, тощо. 

 

Лейбл Pomitni – колишні MOЗGI Entertainment – це справжнє виробництво 

у музичній сфері. СЕО та єдиною власницею Pomitni є Ірина Горова, яка до 2022-

го керувала лейблом разом із продюсером Олексієм Потапенко. 

 

Після ребрендингу лейбл фокусуватиметься на продуктах і сервісах, які 

роблять українських музичних артистів помітнішими в Україні та за її межами. 

Йдеться про музичну дистрибуцію, концертну діяльність, розробку й реалізацію 

партнерських проєктів і співпрацю з брендами.  

 

Серед артистів, які співпрацюють із лейблом відкритого типу: DOROFEEVA, 

Otoy, Анна Трінчер, «Love, Mary», NAZVA, Dima PROKOPOV.  
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Ірина Горова – українська продюсерка, 

співзасновниця продюсерського центру 

Pomitni, випускниця Presidents’ MBA.  

 

Освіта: 

- Київський національний університет 

імені Тараса Шевченка, спеціальність 

«Фінанси», спеціаліст (1994—1999). 

- Києво-Могилянська бізнес школа, MBA 

(2019-2021). 

 

Кар’єра: 

- 1994-2000 рр. – працювала в ресторані «Вечірній Київ» на посадах: від 

помічниці касира до головного бухгалтера. 

- 2000-2004 рр. – економіст у відділі по роботі з акціонерним капіталом/ 

начальник відділу по роботі з акціонерним капіталом/ начальник 

депозитарного відділу в банку «Легбанк». 

- 2009 р. - спільно з Олексієм Потапенко (Потап) заснували продюсерський 

центр MOZGI Entertainment. 

- З 2018 року стала CEO і генеральним директором групи компаній MOZGI 

GROUP. 
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Дикий Театр 

 

Вважається одним з 

найпопулярніших незалежних  

театрів країни. Вистави театру 

можуть обурювати, травмувати, 

провокувати та викликають 

залежність. Дикий театр ламає 

стереотипи: тут немає куліс, 

дзвінків, канапок з червоною 

рибою (беріть з собою), але є 

ексклюзивні вистави за п'єсами українських і зарубіжних сучасних авторів. 

 

Створений 10 лютого 2016 року. Театр показує вистави на різних 

майданчиках, часом абсолютно нетеатральних, як то зоопарк, стадіон, шахта, 

підвал, цирк. Працює в жанрі драматичного, імерсивного, сайт-специфік театру. 

 

В Дикий театр ходять свідомі, цинічні, саркастичні люди зі смаком і почуттям 

гумору(здебільшого чорного). 

  

https://wild-t.com.ua/
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Ярослава Кравченко – українська 

телеведуча, радіоведуча, продюсерка, 

громадська діячка, амбасадорка руху 

«HeForShe», засновниця та директорка 

«Дикого Театру».  

 

Освіта: 

- Закінчила Київський національний 

університет театру, кіно і телебачення імені 

Івана Карпенка-Карого, за спеціальністю 

«Театрознавство». 

 

Кар’єра: 

• 2011 — Шоу «Давай одружимося» (телеканал «1+1») — редакторка. 

• 2012 — 2014 — Шоу «Говорить Україна» (телеканал «Україна») — 

редакторка, журналістка. 

• 2014 — Шоу «Сюрприз» (телеканал «Новий канал») — дослідниця та 

редакторка. 

• 2014 — 2016 — Служба інформації і PR Національного академічного 

драматичного театру ім. Івана Франка; — голова 

• 2015 — 2016 — Аналітичний портал POLEMIX (закрився у 2016); — 

головна редакторка. 

• 2016, 10 лютого — Незалежний «Дикий Театр» (м. Київ); — засновниця, 

продюсерка. 

• 2017 — 2016 — Програма «#@)₴?$0» (Телебачення Торонто) — 

співведуча Майкла Щура. 

• 2020 — Шоу «Інтим пропонувати» (Радіо НВ) — ведуча. 

• 2021 — Відверте шоу «ебаут» (youtube) — співведуча. 
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• 2022 — «Говорить Київ» youtube-проєкт — співведуча із Олексієм 

Ковжуном. 

 

На модулі ми відвідаємо виставу «Кайдаші 2.0»:  

 

«Він хотів змінити систему, але сільрада не вкрутила лампочки в ліхтарі. Йшов 

вулицею, впав, розсердився і забив на революцію. Син його хотів врятувати 

батька від зеленого змія і зробити матір щасливою, але забухав. Інший син 

хотів пристрасті, але пішов її шукати в АТО. Сусідка хотіла великої любові, але 

з цього виходили тільки діти. Там ще багато хто чого хотів. І все то правда. Чиста 

та Сорокоградусна». 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=PsLx5H5oMFk&ab_channel=%D0%94%D0%98%D0%9A%D0%98%D0%99%D0%A2%D0%95%D0%90%D0%A2%D0%A0
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ДЕНЬ 4. ДЕРЖАВА І ТЕХНОЛОГІЇ 

 Київ активно використовує 

сучасні технології для розвитку та 

удосконалення різних сфер свого 

функціонування. Наприклад, 

електронну реєстрацію та оплату 

послуг, електронне голосування, 

онлайн-системи для подачі 

документів та отримання дозволів, а також впровадження електронного 

документообігу.  

 

 

 Київ є центром інформаційних 

технологій і медіа. В місті 

розташовані численні іТ-компанії, 

стартапи та технологічні 

інкубатори. Місто також активно 

використовує соціальні мережі, 

електронні платформи та медіа-

ресурси для сприяння комунікації 

з громадянами, популяризації культурних заходів та впровадження нових форм 

комунікації. Київ активно підтримує розвиток електронної комерції та стимулює 

розвиток стартапів.  
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Міністерство Цифрової Трансформації України 

 

Міністерство цифрової трансформації 

України – це центральний орган виконавчої 

влади, який займається реалізацією державної 

політики у сфері цифровізації, відкритих даних, 

електронних послуг, розвитку цифрової 

грамотності та інших аспектів цифрової 

трансформації. Міністерство відповідає за 

формування та розвиток національних 

електронних інформаційних ресурсів, сприяє 

взаємодії мережевих систем та впровадженню електронних послуг. Також до 

його компетенції належить розвиток інфраструктури широкосмугового доступу 

до Інтернету, телекомунікаційних мереж і ІТ-індустрії. Михайло Федоров 

обіймає посаду віце-прем'єр-міністра та міністра цифрової трансформації 

України.  

Проєкти Мінцифри: 

• Дія – державні послуги онлайн; 

• Дія – цифрова освіта; 

• Дія – бізнес; 

• Дія – центр; 

• Безпека дітей в інтернеті; 

• Е-резидентство;  

• Дія.City; 

• Євроінтеграція; 

• Ноутбук кожному вчителю; 

• Віртуальні активи. 

 

 

https://thedigital.gov.ua/projects
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Михайло Федоров – віцепрем'єр-міністр 

з інновацій, розвитку освіти, науки та 

технологій - Міністр цифрової трансформації 

України. 

 

Освіта: 

- З 2009 – 2014 рр. навчався в Запорізькому 

національному університеті (факультет 

соціології та управління). 

- Закінчив Вищу політичну школу, освітню 

школу представників НАТО в Україні, 

отримував стипендію від ОБСЄ в рамках 

процесів моніторингу за екологією Запоріжжя. 

 

Кар’єра: 

- У 2013 р. Федоров в Запоріжжі заснував власне digital-агентство 

SMMSTUDIO. 

- З вересня 2018 року по грудень 2018 - в рамках консалтингової 

діяльності займав посаду операційного директора проєкту 

Суперлюди. 

- У 2018 р. Михайло Федоров приєднався до виборчого штабу кандидата 

в президенти Володимира Зеленського. Він очолив digital-напрямок 

ЗеКоманди. 

- На позачергових виборах до Верховної Ради в 2019 обраний народним 

депутатом від партії Слуга народу. 

- 29 серпня 2019 року Верховна Рада затвердила новий склад Кабінету 

міністрів, Федоров призначений віце-прем'єр-міністром, міністром 

цифровий трансформації.  
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UKRSPECSYSTEMS 

 

Ukrspecsystems  — 

українське оборонне 

підприємство, що виготовляє 

безпілотні літальні апарати 

та військову електроніку. 

 

Місія компанії полягає в тому, щоб допомогти приватним дослідникам і 

урядам, а також військовим підрозділам у вивченні та використанні технологій 

дронів і квадрокоптерів.  

  

Компанію було засновано 2014 року, після початку Війни на сході України. 

За словами засновників, це сталось через нестачу боєздатних БПЛА в силах 

оборони та високу вартість закордонної техніки. 

  

Продукти: 

PD-1 (2014) 

PD-2 (2020) 

Gekata (2021) — комплекс РЕР на 

базі PD-2 

SHARK (2022) 

Mini Shark (2023)  

 

 

 

 

Дрон - SHARK (2022) 
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Катерина Михалко – GR-Head компанії 

“UKRSPECSYSTEMS” та член правління спілки 

виробників озброєння. 

Освіта: 

- Навчально-науковий інститут публічного 

управління та державної служби (Київський 

національний університет імені Тараса 

Шевченка) за спеціальністю “Публічне 

управління та адміністрування” 

 

Кар’єра: 

- Раніше – GR-менеджер державного 

акціонерного товариства “Prozorro.Sale” 

 

На зустрічі ми дізнаємось про: 

-  Історію заснування Ukrspecsystems з 2014 року: від волонтерського 

проєкту до сталого підприємства. 

- Продукти компанії: Флагман PD-2; Нові розробки під час великої війни: 

Shark та Shark Mini; 

- Ринок високих військових технологій (Miltech) в Україні сьогодні: 

принципи, розмір, та розвиток.  

- Особливості бізнесу, коли твій єдиний покупець — держава.  

- Особливості співпраці з армією  

- Кейс: 325 000 000 грн на дрони завдяки партнерству з ОККО 

- Відсутність конкуренції між приватними компаніями та  

- заснування асоціація заради розвитку ринку. 

Потенціал ринку Miltech для розвитку економіки України після перемоги. 
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НОВА ПОШТА 
 

Нова пошта — це компанія з експрес-

доставки, заснована 2001 року. Її мета — 

забезпечувати легку доставку для кожного 

клієнта — до відділення, поштомату або за 

адресою. Компанія надає логістичні та 

дистрибуційні послуги, доставляючи як 

документи та найдрібніші посилки, так і великі 

вантажі. Завдяки Новій пошті тисячі 

підприємців можуть створювати та розвивати 

свій бізнес не тільки в Україні, а й за кордоном. 

Група Нова пошта надає клієнтам — як бізнесу, так і приватним особам — 

повний спектр логістичних та пов'язаних з ними послуг. До групи входять 

українські та міжнародні компанії, зокрема Нова пошта, NovaPay, Nova Global, 

Nova Post у Молдові, Литві, Польщі, Чехії, а також авіакомпанія Supernova 

Airlines. 

В Україні компанія має 

найдоступнішу мережу для 

клієнтів: 9300 відділень по всій 

Україні та 14000 поштоматів, а 

кількість відправлень за 2022 рік, 

попри повномасштабну війну, 

склала 315 млн посилок та 

вантажів. 30 грудня 2022 року 

компанія відправила 1,9 млн 

відправлень за добу, і це стало 

новим рекордом Нової пошти.   

 

 

Київський інноваційний термінал 
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 За даними Forbes, у 2021 р. 

виторг Нової Пошти у 

порівнянні з попереднім роком 

зріс на 23%, до 20,8 млрд грн, 

чистий прибуток – у 2,6 рази, до 

2,6 млрд грн. У 2021 році 

українці відправили через 

«Нову пошту» 372 млн посилок 

(+14%). 

 

 Перші дні війни стали шоковими для компанії – у звіті від 26-го лютого 

2022 р. обсяг доставок упав до 2% від довоєнного рівня. Рішення були 

миттєвими: компанія скоротила мережу відділень більш як на 80%, відправила 

в простій близько 1500 працівників з 32 000, а тим, хто залишився, скоротила 

зарплати. Близько 100 топ-менеджерів, за словами Поперешнюка, відмовилися 

від зарплати за березень. 

 

З 1 по 21 березня кількість відправлень «Нової пошти» зросла в 3,5 раза, до 

350 000 на день, підрахував Pro-Consulting. У квітні, за словами Климова, НП уже 

спрацювала «в нуль», а з травня заробляє більше, ніж витрачає. Наприкінці 

липня працювало 75% мережі, обсяг відправлень досягнув 90% від довоєнного. 

 

За пів року війни «Нова пошта» недорахувалася щонайменше 40% виторгу 

від довоєнного плану. У кінці липня компанія оцінювала свої прямі збитки від 

бойових дій у 1 млрд грн. Навесні термінали в Харкові та Миколаєві 

постраждали від ракетних обстрілів. 

 

https://forbes.ua/richest/vidshtovkhnutis-vid-dna-yak-vlasniki-novoi-poshti-pereosmislyuyut-spravu-svogo-zhittya-14092022-8282
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За даними колишньої директорки оператора доставки Justin Оксани 

Ферчук, частка «Нової пошти» становить 70–75% проти 15–20% у «Укрпошти», 5–

10% – Justin, 1–3% – Meest.  

 

 

Олена Плахова – директорка з корпоративних 

комунікацій групи компаній «Нова Пошта». 

 

Освіта: 

• Здобула освіту в області комунікацій, а також 

педагога та психолога. 

 

Кар’єра: 

• має 19-річний досвід роботи в комунікаціях, 

успішно керувала цим напрямком у великих 

українських компаніях, зокрема в групі 

компаній «Континіум», Corum Group і Starlight 

Media.  

• Під її керівництвом були реалізовані ряд 

глобальних проєктів: супровід виходу компаній 

на міжнародні ринки, ребрендинг, 

трансформація корпоративних культур, зміна 

соціальної поведінки співробітників певної 

групи, комунікації змін бізнес-моделі, моделі 

управління компанією, GR-проєкти.  

•  Серед основних компетенцій Олени — 

стратегічне управління репутацією і робота з 

кризами. 
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МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
 

 

Міністерство освіти і науки 

України є головним органом у системі 

центральних органів виконавчої влади, 

що забезпечує формування та реалізує 

державну політику у сферах освіти і науки, наукової, науково-технічної та 

інноваційної діяльності, трансферу (передачі) технологій. 

 

Також забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері 

здійснення державного нагляду (контролю) за діяльністю закладів освіти, 

підприємств, установ та організацій, які надають послуги у сфері освіти або 

провадять іншу діяльність, пов'язану з наданням таких послуг, незалежно від їх 

підпорядкування і форми власності. 

 

Оксен Лісовий – український учитель, 

організатор освіти, військовий, доцент (2015). 

Міністр освіти і науки України (від 21 березня 

2023), Директор Національного центру «Мала 

академія наук України» (від 10 червня 2010). 

Заслужений працівник освіти України (2021). 

Лауреат Державної премії України в галузі 

освіти (2012). 

 

Освіта: 

- Закінчив Решетилівське художнє 

училище народних промислів 

(спеціальність — художник–кераміст) 
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-  Київський державний інститут культури (спеціальність — бібліотечно–

інформаційні системи). 

 

Кар’єра: 

- учитель Києво-Могилянського колегіуму 

- тренер із фехтування 

- підтримував діяльність громадської юнацької організації «Січ» 

- був на керівній посаді в генеральній дирекції ВАТ «Укртелеком». 

- Від 2010 року — директор Національного центру «Мала академія наук 

України». 

- 21 березня 2023 року Верховна Рада призначила Оксена Лісового 

новим міністром освіти та науки. 
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ДЕНЬ 5. ОСВІТА 

 Київ має розвинуту систему 

освіти, яка включає широкий спектр 

навчальних закладів на різних 

рівнях. Освіта в Києві 

забезпечується державними, 

комунальними та приватними 

установами і відповідає вимогам 

національних та міжнародних 

освітніх стандартів.  

 Київ є лідером в Україні за кількістю приватних освітніх установ – більше 

сотні. Приватна освіта може бути привабливою для батьків і учнів, які шукають 

альтернативу загальнодоступним державним освітнім установам. Вона надає 

більші можливості вибору, індивідуального підходу та розвитку унікальних 

програм.  

 Поширеною практикою є створення 

приватних шкіл з чіткою культурною 

направленістю, які організовуються в тісній 

співпраці з дипломатичними посольствами інших 

країн. Наприклад, Німецька школа Київ (Deutsche 

Schule Kiew, що забезпечує німецьку освітню 

програму, викладання проводиться німецькою 

мовою. Вона пропонує повний цикл освіти від 

дошкільного навчання до старшої школи. Або Британська міжнародна школа в 

Києві (British International School Kyiv), що пропонує освітню програму, яка 

відповідає британським стандартам. Вона забезпечує повний цикл освіти від 

дошкільного навчання до підготовки до вступу в університет. Але 

найпопулярнішими залишаються саме українські приватні школи. 

 

https://don.kyivcity.gov.ua/news/10493.html
https://britishschool.ua/uk/kyiv/
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ОСВІТОРІЯ 

 

«Освіторія» — це неприбуткова 

громадська спілка, яка розвиває освіту в 

Україні. Компанія заснована у 2013 році 

Зоєю Литвин — українська освітянка, 

підприємниця та громадська діячка.  

 

 

Проєкти:  

• Організація-засновник «Новопечерської школи».  

• Засновник та організатор національної премії для вчителів-новаторів 

Global Teacher Prize Ukraine  

• онлайн медіа про освіту та виховання «Освіторія-медіа». 

 

Основні напрямки діяльності “Освіторії”:  

• Розвиток освітньої спільноти.  

• Навчання та підтримка вчителів.  

• Надання доступу до освіти всім українським дітям.  

• Відновлення навчання під час війни. 

• Створення інноваційних шкіл. 
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Зоя Литвин – українська освітянка, 

реформаторка та імпакт-підприємниця. 

Засновниця ГС «Освіторія» та премії для 

вчителів-новаторів Global Teacher Prize Ukraine, 

а також Новопечерської школи, що визнана 

Microsoft серед сотні найбільш інноваційних 

шкіл світу. Членкиня Наглядової ради 

Глобального договору ООН в Україні, 

заслужена працівниця освіти України, спікерка 

TED. 

 

Освіта: 

• У 2003—2009 навчалась у Києво-Могилянській академії на факультеті 

економічних наук та у школі журналістики (магістр).  

• 2011 року здобула освтіту за програмою «Управління навчальним 

закладом» у Київському університеті імені Бориса Грінченка. 

 

Кар’єра: 

• У 2019 році Зоя Литвин отримала нагороду WE Empower UN SDG Challenge 

як Жінка-підприємниця року у Східній Європі та звання Заслуженого 

працівника освіти України від Президента України.  

• Впродовж пандемії на COVID-19 Литвин та її команда створили для уряду 

України першу національну освітню онлайн-платформу «Всеукраїнська 

школа онлайн» (ВШО) для навчання у змішаній та дистанційній формі.  

• У співпраці з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ Україна) Литвин та її команда 

зосередилися на допомозі Україні у відновленні освітнього процесу в 

умовах війни: підтримці вчителів, шкіл, батьків і учнів, подоланню освітніх 

втрат, допомозі з організації дистанційного навчання.  
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• Зоя також відповідає за стратегію відновлення шкільної системи України в 

українському парламенті. Виступ Зої Литвин на Global TED 2022 у Ванкувері 

зібрав понад 2,5 млн доларів на гуманітарні потреби України. 

 
АКАДЕМІЯ А+ 
 

 
Академія сучасної освіти А+ – це мережа 

концептуальних закладів освіти, яка надає повний 

спектр освітніх послуг для дітей від 1 до 18 років. 

Діяльність Академії А+ розпочалася у 2012 році. 

Наразі щодня навчальні заклади А+ відвідує близько 

1000 дітей. 

 

Мережа А+ стала лідером освітньої галузі завдяки розвитку потенціалу та 

талантів дітей, з якими працює команда справжніх професіоналів, закоханих у 

свою справу. Серед наших освітніх закладів дитячі садочки та клуби, початкові 

школи та гімназія, академія спорту, музична школа та велика кількість напрямів 

позашкільної освіти. У 2021 році Гімназія А+ успішно пройшла авторизацію до 

Програми Міжнародного Бакалавріату (IB DP) та отримала статус IB School. 

 

Академія сучасної освіти А+ 

співпрацює з культурними 

проєктами Києва та України, надає 

підтримку талановитій молоді, 

бере участь у благодійних заходах 

та програмах. У 2020 році розпочав 

свою роботу Центр корекції 

мовлення. 
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Навчальні заклади мережі А+ працюють за авторськими програмами. Ми 

створили власний методичний центр та центр професійного розвитку 

педагогів. Ми пишаємося досягненнями наших учнів та вихованців, серед яких 

лауреати та переможці багатьох конкурсів, спортивних змагань, учасники 

екологічних та благодійних проєктів. 

 

Візія – «Академія сучасної освіти» – лідер серед концептуальних 

приватних закладів освіти України та визнаний учасник міжнародної освітньої 

спільноти. 

 

Місія - Ми змінюємо ставлення суспільства до національної освіти, 

створюємо інноваційний освітній простір для учнів та виводимо якість освіти 

на міжнародний рівень. 

 

Іванна Ніконова – засновниця та президент 

Академії Сучасної Освіти А+ 

 

Освіта: 

- Випускниця Presidents’ MBA-19 

 

Кар’єра: 

- Розпочала кар’єру з посади заступника 

фінансового директора ТОВ «К.А.Н 

Девелопмент».  

- У вересні 2012 року заснувала ТОВ «Академія 

сучасної освіти», що містить у собі декілька 

освітніх структурних підрозділів.  

- По теперішній час працює на посаді 

президента Академії А+. 
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ОБІД З ЄВГЕНОМ КЛОПОТЕНКО 

 

Євген Клопотенко – український 

шеф-кухар, ресторатор, громадський 

активіст, дослідник української кухні, 

блогер та телеведучий. 

Освіта: 

- Навчався у КУТЕП на факультеті 

міжнародних відносин і отримав 

можливість пройти практику за кордоном. 

 

 

Кар’єра: 

- Працював у німецькому McDonald's. 

- Працював кухарем у мексиканському ресторані в США. 

- Працював офіціантом і адміністратором у ресторані Дмитра Борисова і 

його компанії «Сім'я ресторанів Дмитра Борисова». 

- Організував шоу «CookWars», де змагалися кулінари-аматори. 

- У 2011 р. співзасновник компанії з виробництва варення 

«Гастромайстерня Confiture». 

- У 2015 р. взяв участь у 5 сезоні українського кулінарного шоу 

«МастерШеф», став його переможцем і заявив, що має намір змінити 

культуру харчування в Україні. 

- Влітку 2016 року Євген поїхав у Париж, де вчився у французькій кулінарній 

школі «Le Cordon Bleu». 

- У 2016 році запустив соціальний проєкт Cult Food, у межах якого поліпшує 

систему харчування в українських шкільних їдальнях, а також реформою 

кухарської освіти в одному з кулінарних коледжів Києва. 
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- У березні 2019 року у Києві Євген Клопотенко та Інна Поперешнюк 

відкрили ресторан сучасної української кухні «Сто років тому вперед». 

- 6 жовтня 2020 року Експертна рада з питань нематеріальної культурної 

спадщини при Міністерстві культури та інформаційної політики України 

внесла український борщ до Національного переліку елементів 

нематеріальної культурної спадщини. 

- У серпні 2020 року вийшов документальний фільм «Борщ. Секретний 

інгредієнт». Проєкт Наталки Якимович та режисера Дмитра Кочнєва при 

підтримці фонду USAID. 

- Навесні 2022 року Євген Клопотенко відкрив бістро "Інші" у Львові та 

заклад формату стріт-фуд "Інші. Парк" у Івано-Франківську.  

 

 

Lisopylka 

Lisopylka - це цікаве поєднання бару і 

пивоварні, яке з'явилося в 2015 році на місці 

колишньої лісопильної станції. Одним із 

головних брендів пивоварні є Varvar, який 

став одним з найбільших виробників 

крафтового пива в Україні. Бренд Varvar 

заснували у Києві у 2015 році, і з того часу їх 

виробництво значною мірою зросло.  

Varvar пропонує широкий асортимент пива з 12 постійних сортів і до 60 

експериментальних сортів щороку. Завдяки цьому, вони надають можливість 

клієнтам спробувати різноманітні смаки та експериментальні варіації пива. За 

короткий час Varvar став відомим брендом у крафтовій пивоварній сфері 

України, завоювавши популярність серед шанувальників якісного пива.  

https://megogo.net/ua/view/18018585-borshch-sekretniy-ingredient.html?gclid=CjwKCAjwh8mlBhB_EiwAsztdBESSqJl5akhXFGpzciJyetPuty1JnSXeFNVuUUvPSTgLILh-D8GIBRoC_EYQAvD_BwE
https://megogo.net/ua/view/18018585-borshch-sekretniy-ingredient.html?gclid=CjwKCAjwh8mlBhB_EiwAsztdBESSqJl5akhXFGpzciJyetPuty1JnSXeFNVuUUvPSTgLILh-D8GIBRoC_EYQAvD_BwE
https://lisopylka.com/
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Varvar заснував український бізнесмен 

Василь Микулин разом із партнерами 

Олексієм Гавришем та Наталією 

Ковалевською у травні 2015 року. До цього у 

Микулина був власний бізнес у Донецьку — 

ресторан «Юзівська пивоварня», який він 

відкрив у 2008. Після того, як у 2014 році 

Донецьк окупували, підприємець був 

вимушений переїхати у столицю.  

Обладнання спроєктували з командою самостійно. Цих потужностей 

вистачало на виробництво 10 тонн пива щомісяця. За словами Олексія 

Гавриша, у проєкт Lisopylka партнери інвестували $300 000, Василь Микулин 

говорить про іншу цифру — $120 0003. 

 
 

Василь Микулин – співзасновник компанії  

BeerCraft: пивоварні Varvar та барів: Lisopylka, 

Varvar bar у Києві, Одесі та Львові. 

 

Освіта: 

- випускник Presidents’ MBA-1 – 2005 р. 

Кар’єра: 

- з початку 1990-х займався оптовою 

торгівлею; 

 
3 Джерело – AIN BUSINESS 

https://ain.business/2022/01/21/varvar-beer/
https://varvarbrew.com/
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- з 1995 р. до середини 2000-х  приєднався до індустріальної групи з 

виробництва металургійного коксу. 

- З 2000-х займався будівництвом та управлінням торгівельними 

центрами, готельним бізнесом, девелопментом. Засновник будівельної 

компанії Vira та транспортної компанії. 

- 2009 р. – заснував Юзівську пивоварню в Донецьку 

- 2015 р. – засновник та власник компанії Beercraft та бренду Varvar.  
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КИЇВ ПІД ЧАС ВІЙНИ: ФАКТИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 Після повномасштабного вторгнення офіційна 

державна та місцева статистика публікується нечасто. 

Подекуди це зумовлено військовою необхідністю, але часто 

точні дані банально неможливо зібрати. Тому на перший 

план вийшли приватні статистичні портали, що займаються 

моніторингом українських показників під час війни. 

Наприклад, Центр Економічної Стратегії проводить щомісячні огляди 

української економіки. Останній моніторинг включає травень 2023 р. з 

обговоренням проблем для економіки, які виникнуть після підриву Каховської 

ГЕС військами РФ.  

У 2022 році національна 

економіка втратила 29,2% 

реального ВВП, а 13,5 млн. осіб 

змушені були покинути свої 

домівки. Більше 7 млн осіб 

опинилися за межею бідності, а 

рівень бідності сягнув 24% 

населення. 

 Попри колосальні втрати, 

пошкодження інфраструктури, 

постійну загрозу руйнувань – у 

2023 р. економіка відновлюється. 

Швидкі темпи цих процесів 

дозволяють економістам називати 2023-й – роком відновлення українського 

бізнесу. 

https://ces.org.ua/may-2023-monthly-review/
https://youtu.be/_vXGv5NmPIw
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 Загалом ситуація в Києві 

під час війни відображає 

загальнодержавні тенденції. 

Північна частина київської 

агломерації була окупована в 

лютому-березні 2022 р., де було 

нанесено значні збитки для 

населення та інфраструктури. 

Після відходу російських військ з Київщини, місто почало оговтуватись від 

потрясінь та відновлювати потужності. Віталій Кличко на відкритті Україно-

Американського Форуму War Time Economy в Києві 19 травня 2023 р. зазначив, 

що цього року за перших 4 місяці до бюджету надійшло майже на 3,6 млрд 

гривень більше, ніж за аналогічний період у 2022 році. Це на 3,8 млрд більше, 

ніж за 4 місяці 2021 року. 

 Київ продовжує зазнавати кардинальних змін під час війни. Містяни 

навчились жити з постійними загрозами ракетних обстрілів, кав’ярні та кафе 

відновили діяльність. За останній рік багато хто переїхав зі східних та південних 

областей, що замістило тих людей, які виїхали від початку повномасштабного 

вторгнення. Одразу помітне захоплення киян українською мовою. Люди в 

публічних місцях почали розмовляти українською й нею відповідати, що 

свідчить про зростання свідомості громадян. 
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ПРИКЛАДИ ВІДНОВЛЕННЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ МІСТ 

 Значні руйнування 

економіки та міської 

інфраструктури є звичним 

явищем для Європи в 

історичній перспективі. Кожна 

ворожа армія, намагалась 

захопити столицю, як 

символічний центр держави, та 

його знищити – підтвердити 

свою домнацію. 

 Руйнування європейських міст набуло вражаючих масштабів під час 

Другої Світової війни – в час пікового застосування зброї масового ураження у 

XX ст. Варшава, Лондон, Берлін, Дрезден, Роттердам чи Сталінград – були або 

сильно пошкодженні, або ж зруйновані вщент. Масштаби збитків для міста 

можна порівняти лише з Маріуполем та Бахмутом під час сучасної російсько-

української війни. 

 Показовим прикладом відбудови є Варшава – приблизно від 84% до 85% 

будівель міста було зруйновано або серйозно пошкоджено під час війни. Сюди 

входили житлові райони, культурні пам'ятки, урядові будівлі та промислові 

об'єкти. Історичний центр Варшави, відомий як Старе місто, був майже 

повністю зруйнований. Більшість його будівель, включно з Королівським 

замком, перетворилися на 

руїни. Варшавське гетто – 

відокремлена територія, 

де утримували євреїв – 

систематично знищували 

нацисти. Повстання в гетто 
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в 1943 році призвело до подальшого руйнування і повного зрівняння території 

з землею.    

 Відновлення Варшави 

розпочалось одразу після 

закінчення війни. Першим 

кроком було розчищення 

величезної кількості уламків і 

сміття, що залишилися після 

бомбардувань. Процес включав 

в себе видалення залишків 

зруйнованих будівель та інфраструктури, щоб створити простір для 

реконструкції. 

Були розроблені детальні архітектурні плани, щоб керувати процесом 

реконструкції. Архітектори та містобудівники співпрацювали, щоб забезпечити 

відродження міста зі збереженням його історичного характеру. Метою було 

відтворення довоєнного вигляду міста з одночасним включенням сучасної 

інфраструктури та зручностей.  

Пріоритет був наданий реконструкції 

ключових районів, включаючи Старе місто, 

та Королівський замок. Ці райони мали 

важливе культурне та історичне значення і 

були основними об'єктами реставраційних 

робіт. Докладалися зусилля для 

відновлення та реконструкції культурних 

артефактів, документів і творів мистецтва, 

які були втрачені або пограбовані під час 

війни. Це передбачало широкі дослідження, 

міжнародну співпрацю та повернення 

культурних цінностей з різних місць.  
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Забезпечення житлом переміщеного населення було вирішальним 

аспектом реконструкції. Масштабні житлові проекти були реалізовані для 

вирішення проблеми нестачі житла. Модерністська архітектура повоєнних 

житлових проектів відображала панівні архітектурні тенденції того часу.   

Варшава отримала підтримку і допомогу від різних міжнародних 

організацій, зокрема ЮНЕСКО, яка визнала важливість культурної спадщини 

міста і надала допомогу в процесі реставрації. Інші країни та організації також 

надали кошти та експертизу, щоб допомогти у відновленні міста.  

Також реконструкція Варшави відбувалася за активної участі громади. 

Місцеві мешканці, організації та експерти співпрацювали у процесі прийняття 

рішень, забезпечуючи, щоб мешканці міста мали право голосу у формуванні 

зусиль з відбудови.  

Процес відбудови Варшави був довгим і складним, він тривав кілька 

десятиліть. Сьогодні місто є свідченням рішучості та стійкості його мешканців, 

які зуміли відтворити його історичну красу, пристосувавши її до потреб 

сучасного мегаполісу.   
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